

# 高等院校动物学教学研究讨论会在保定召开

中国动物学会委托河北省动物学会筹办的全国首次高校动物学教学研究讨论会，于1984年12月3日至8日在河北省保定市召开。来自全国26个省（市）、自治区的48所高等院校的68位代表出席了会议。

会前，中共河北省委书记接见了大会主席团，看望了代表。河北省及保定市有关负责同志，高教出版社、省教育厅等派代表参加了会议。

会上，中国动物学会副理事长陈阅增教授和河北省动物学会理事长王所安副教授致词。北京大学，南京师大、福建师大、山西大学等代表介绍了动物学系的地位、教学内容及方法以及实验、实习等方面的经验。会议还通过了关于高等学校动物学教学的建议，主要包括以下五个方面的内容：

1.《动物学》虽是一门古老的学科，但它源远流长，根深叶茂，是生物学系重要的基础课程之一。它能培养学生具有辩证唯物主义的世界观和思想方法，并是从事其他先进生物学科研

究的必不可少的基础。因此，必须摆正和重视动物学在生物科学及四化建设中的重要地位。

2.要加强培养、建设一支适应现在形势发展需要的动物学师资队伍，并关心他们的工作条件。

3.加速《动物学》教材的建设。

4.加强实验、实习等教学环节，更新教学设备、建立实习基地。

建议北方院校的海滨实习在大连、青岛、烟台设立实习站。陆地高等动物教学实习，最好在有关自然保护区进行。希望教育部予以联系和支持、资助。

5.应尽快改变高考生物学以50分记分的做法。领导上对生物学的不重视，是不符合世界科学发展的趋势的，应当纠正。建议尽快考虑高考生物课以100分记入总成绩。

（本刊根据柳殿钧、唐葆贞来稿及  
《高等学校动物学教学研究讨论会建议书》改编）